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Едно ново начало 
за учениците ни в 
нашето училище

Лицензираните ни учители преподават и по 
програмата IGCSE на Cambridge

Първото голямо нововъведение 
в училището започна 
през учебната 2023/2024 
година с въвеждането на 

допълнително обучение на програмата 
IGCSE (International General Certificate 
of Secondary Education) на Cambridge за 
ученици от 8. клас до 10. клас.

Тя е по желание на ученика и 
се осъщестява заедно с програмата 
на МОН в България. Нашите 
учители преминаха успешно 
квалификационните курсове миналата 
година и вече прилагат програмата. 
Тя предоставя на учениците обучение 
по английски език на следните 
предмети: английски език (като първи 
език), математика, компютърни 
системи и информационни 
технологии, биология и химия. След 
завършването на двугодишния етап 
учениците се явяват на изпити, а след 
това получават удостоверение. В 

обучението участваха председателите 
на методическите обединения по 
математика и информационни 
технологии Шенол Корджуоглу и Орлин 
Парушев, координаторът на Cam-
bridge програмата Джанийн Василев и 
учителите по английски език Перихан 
Корджуоглу и Халил Деликов, както 
и председателят на методическото 
обединение за прогимназия и 
гимназия Камелия Христова. 
Председателят на методическото 
обединение по природни науки Емел 
Манушева и учителят по химия Нина 
Зарева също получиха сертификат, 
както и изпълнителният директор 
Фарук Ердуран, който преподава 
физика в училището. 

Програмата на Cambridge е една от 
най-престижните на английски език и е 
част от основните критерии за прием на 
ученици в някои от най-реномираните 
и престижни университети в света. 

    Полярен експрес

Коледното тържество „Полярен 
експрес“ донесе много радост и 
веселие в ЧСУ „ДРУЖБА“ – София. 
Спектакълът беше организиран 
от координатора на началното 
училище Зорница Кръстева, заедно 
с учениците, учителите и класните 
ръководители. 

За поредна година празненството 
събра всички родители и ученици.   
Всички заедно споделиха магията 
на наближаващите коледни и 
новогодишни празници. 

Учениците се справиха блестящо с 
представлението, като всеки един клас 
подготви уникално изпълнение пред 
голямата аудитория на училището. Те 
репетираха под вещото ръководство 
на учителите в продължение на два 
месеца, като беше обърнато внимание 
и на най-дребните детайли от всяко 
едно изпълнение. С представлението 
„Полярен експрес“ училищният 
колектив продължи традицията всяка 
учебна година тържеството да носи 
радост и веселие в очите на всеки 
един ученик, родител и учител. 

Коледното тържество премина 
по изключително оригинален 
начин – влак „Полярен експрес“ 
преминаваше през различни жп гари, 
а всяка една спирка беше тематична и 
свързана с конкретно представление 
на учениците. Вълшебният влак и 
магичното пътешествие през различни 
земи и приключения изпълни задачата 
си да върне коледния дух и всеки да 
повярва в чудеса. 

В Коледното тържество имаше 
много фолклорни и модерни танци, 
песни и театрални представления. 
Изключително впечатление направиха 
изпълнението на „Катерино, моме“ 
на учителя по физическо възпитание 
Катя Василева, заедно с учителя по 
география Мехмед Юсуф. Учителят по 
испански език Юсуф Чери пък изсвири 
на китара „Feliz Navidad“, а ученици 
от училището помогнаха с вокалите. 
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Учение, което се превърна в 
истинска изненада  

По молба на училището СД ПБЗН и БЧК проведоха демонстрация на 
евакуация след земетресение и възникнал пожар

ВЧСУ “ДРУЖБА” - София тази есен беше проведена 
учебна евакуация и демонстрация как трябва да 
се напусне сградата след сигнал за земетресение и 
пожар.

Действията бяха проведени по молба на училището 
до Столичната дирекция „Пожарна безопасност и защита 
на населението“ (СД ПБЗН), 9-та Района служба „Пожарна 
безопасност и защита на населението“ (09 РС ПБЗН) и 
от Младежката организация от Българския червен кръст 
(МБЧК). 

За организацията на събитието беше предварително 
разигран и съгласуван с инститициите сценарий. 
Първоначално в училището се извести сигнал за 
земетресение и беше проведена учебна евакуация спрямо 
Плана за евакуация на училището. След като всеки клас зае 
мястото си извън сградата, беше проведена демонстрация 
от страна на пожарната и доброволците от МБЧК, като 
предварително поставената цел беше тя максимално да се 
доближава до действителността. 

Беше разиграна ситуация, в която 5 ученици от 
гимназиалната сграда не успяха да се евакуират от 
земетресението, но след намесата на доброволците от 
Българския червен кръст напускането на сградата беше 
успешно. 

В началното училище също беше разиграна ситуация, 
където след земетресението имаше изтичане на газ и 
възникване на пожар, а 3 ученици не можеха да напуснат 
сградата. В демонстрацията възпитаниците станаха  
свидетели как се спасяват пострадали лица със средни и 
леки наранявания. В специални шатри пред сградата на 
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reperroviti ium hitas est autem nobis con cum fugia si dolendae-
ro et quatquo bearum nobitio nsequi dolores experit molorro vi-
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училището беше демонстрирано как се оказва първа помощ 
на пострадалите.

Учебни евакуации в училището се провеждат най-малко 
по един път на всеки учебен срок.  Идеята да бъде проведена 
и демонстрация беше да бъде представена на учениците 
възможно най-реалната картина от едно природно бедствие. 

Нещо различно

За първи път в училището беше 
проведена демонстрация с такъв 
мащаб. Специално впечатление 
направи координацията между СД 
ПБЗН и доброволците от Българския 

червен кръст, които безупречно 
следваха одобрения сценарий. 

Още по-голямо внимание беше 
обърнато на самите доброволци 
– ученици от различни столични 
училища, които са от Младежката 
организация на БЧК и които напълно 
безкористно участват в различни 
инициативи в помощ на хора в 
нужда. Чрез специално разпънатите 
шатри те показаха как се оказва 
първа помощ на пострадали при 
земетресение и пожар. Учениците 
от училището наблюдаваха с голям 
интерес евакуацията, като всеки 
един клас беше позициониран на 
определено място, за да може да 
гледа демонстрацията и да спазва 
правилата за безопасност. 

След провеждането на 

демонстрацията дойде и един 
от най-забавните моменти за 
учениците, които искаха да се 
намокрят – с позволението и 
наблюдението на огнеборците те 
използваха системата за гасене на 
огън на пожарната кола. След края 
на събитието учениците споделиха, 
че това е бил един от най-забавните 
и полезни дни за тях в училището. 
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Конкурсът за детска рисунка беше проведен за поредна година в ЧСУ 
“ДРУЖБА” - София с огромен интерес от детски градини от столицата

“DRUJBA ART” се превърна в 
истинско вълшебство 

Конкурсът за детска рисунка 
„DRUJBA ART”  беше проведен 
в ЧСУ „ДРУЖБА“ – София.

За поредна година деца 
на 6-годишна и на 7-годишна възраст 
участваха в състезанието за рисуване, 
а темата тази година беше „Коледно 
вълшебство“. 

„DRUJBA ART” е едно от 
традиционните състезания за 
училището. Тази година в събитието 
взеха участие деца от детски градини 
от цяла София. Родителите разгледаха 
материалната база на училището и 
задава своите въпроси. 

Участнците в състезанието показаха 
изключителен талант и въображение, а 
всяко едно дете получи и голям брой 
подаръци, предоставени от училището 
и от Office 1. 

След състезанието децата взеха 
активно участие и в Коледната 
творческа работилница, специално 
организирана за учителите от 
началното училище, в която децата 
показаха старание, любознателност и 
внимание към всеки един детайл. 

Няколко дни по-късно 
ръководството на училището  покани 

на специална церемония победителите 
от I до X място и награди всеки един 
от тях. Наградите за талантливите 
деца бяха най-разнообразни, 
като някои от тях бяха осигурени 
от Office 1. Компанията осигури 
и специални подаръци за всички 
участници в конкурса, материали за 
рисуване, както и специални отсъпки 
при закупуване на продуктите 
им от участниците. Ученичката от 
началното училище Илина Димитрова 
поздрави победителите и изпя песен, 
диреккторът на ЧСУ „ДРУЖБА“ – София 
Светла Стефанова приветства децата, 
като им пожела да не спират да 
развиват таланта си. 

Поздравления отправиха и 
журито на конкурса – учителят по 
изобразително изкуство в училището 
Константин Стойнов, учителят от 
ЧДГ „ДРУЖБА“ и дългогодишен 
ръководител на клуба по приложно 
изкуство Паулина Тодорова, както и 
Емилиян Божков – ръководител на 
школа „AQUARELLE”. Те пожелаха на 
децата да не се отказват от мечтите си, 
да развиват дарбата си и благодариха 
на родителите им.  

Силата да помагаш

За поредна година в училището 
се проведе Коледен благотворителен 
базар. Тази година година учениците 
от 12. клас решиха събраните 
средства от продажбата на продукти 
да бъдат предоставени на Николай 
Гъгов от Пещера, който има нужда от 
лечение. Учениците и техният класен 
ръководител организираха мащабно 
благотворително събитие с най-
разнообразни продукти – солени и 
сладкарски изделия. 

Европейският шампион за 
жени по олимпийско таекуондо 
Калина Бояджиева също се включи 
в кампанията, като дари подписана 
спортна тениска, а победителят беше 
изтлеглен чрез томбола. 

Децата от ЧДГ „ДРУЖБА“ дариха 
красиви коледни картички. 


